

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Соиной Анастасии Сергеевны «Европейский шпионский роман XXI столетия: жанровая природа, особенности рецепции», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук, по специальности 10.01.03 – «Литература народов стран зарубежья (литература стран Западной Европы и Северной Америки)»

Диссертация А.С. Соиной посвящена комплексному изучению особенностей шпионского романа XXI века. Актуальность данного исследования обосновывается дуалистичностью жанра как литературоведческой категории, вариативностью факторов, влияющих на развитие жанра шпионского романа и трансформации внутри него, а также необходимостью комплексного теоретического осмысления механизмов формирования жанровых доминант с учетом географического детерминизма.

Следует отметить, что до настоящего момента, несмотря на наличие значительного количества литературоведческих работ, посвященных изучению шпионского романа, исследований, направленных непосредственно на изучение воздействия географического положения на идеологическую составляющую шпионских романов, ранее не предпринималось. Важность работы А.С. Соиной заключается в создании модели формирования жанровых доминант, учитывающей влияние географического «надфактора» и выступающей инструментарием последующего жанрового анализа произведений.

Все теоретические положения проиллюстрированы и доказаны. Автор демонстрирует глубокое знание лингвистической литературы связанной с проблемами жанровой дифференциации, выявления доминантных особенностей шпионского романа и доступно излагает свои взгляды в отношении рассматриваемых им явлений.

Теоретическая значимость исследования не вызывает сомнений и заключается в создании модели формирования жанровых доминант, учитывающей влияние географического «надфактора» и являющейся инструментарием последующего жанрового анализа произведений на основе «клеточной» модели жанрообразования.

Достоинством работы можно считать представление ключевых жанровых доминант в виде таблицы: жанровая доминанта британского шпионского романа XXI века и жанровая доминанта шпионского романа континентальной Западной Европы XXI века.

Резюмируя вышесказанное, можно отметить, что научное исследование Соиной Анастасии Сергеевны представляет собой оригинальное

содержательное исследование, результаты анализа теоретического и практического материала являются аргументированными и не вызывают возражений. Публикации по теме исследования и автореферат диссертации отражают основное содержание работы: по теме диссертации опубликовано 10 содержательных научных статей, 3 из которых представлены в изданиях, включенных в список ВАК.

Таким образом, можно с полным правом констатировать, что автореферат диссертации отвечает требованиям, установленным пп. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2013 г. № 842, с изменениями и дополнениями), а его автор, Соина Анастасия Сергеевна, в полной мере заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – «Литература народов стран зарубежья (литература стран Западной Европы и Северной Америки)».

Морозова Татьяна Викторовна,
кандидат филологических наук(код специальности 10.01.08 – теория литературы),
доцент, доцент кафедры « Русский язык и русская литература»
Гуманитарно-педагогического института
ФГАОУ ВО « Севастопольский государственный университет»

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

21.04.2021г.

Т.В.Морозова

Контактная информация:

Гуманитарно-педагогический институт
ФГАОУ ВО « Севастопольский государственный университет»
Адрес: 299053, Россия, г. Севастополь, ул. Университетская, 33
Телефон: + 7(8692) 41-77-41
E-mail: [tmorozova@sevsu.ru](mailto:tvmorozova@sevsu.ru)

С работами Морозовой Т.В. можно ознакомиться по адресу: elibrary.ru

Подпись Т.В. Морозовой
Начальник отдела кадров
21.04.2021



Масал С.В. Березовская